
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 16 de maio de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Eraldo Jose Roriz, Floresmil 
Barbosa Fiuza, Lenilson da Fonseca Lacerda, João Ladislau de Oliveira, João Milton 
Quiuqui, e Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. O presidente solicitou a secretaria para 
fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero legal, em nome 
de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente 
colocou a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constante no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 020/2017 que encaminha Projeto de Lei nº 
016/2017 Autoriza firmar convenio com a Associação Pestalozzi de Águia Branca, para 
prestação de serviços de media complexidade e manutenção do atendimento a pessoas 
com deficiência e da outras providencias, Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2017 
Acolhe o parecer prévio do Tribunal de Contas TC – 019/2016, relativo à prestação de 
contas da Prefeitura Municipal de Águia Branca, exercício de 2013, de responsabilidade 
da SRª Ana Maria Carletti Quiuqui, Moção nº 002/2017 referencia elogiosa ao Tenente 
Coronel Mario Marcelo DalCol, Indicação nº 021/2017 de autoria do vereador Eraldo 
Jose Roriz, Indicação nº 022/2017 de autoria do vereador João Ladislau de Oliveira e 
Indicação nº 023/2017 de autoria do vereador Amarildo Franskoviask. Não havendo 
mais nenhuma matéria para ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou a Hora 
dos Oradores Inscritos na Tribuna Livre e passou à palavra ao Presidente do SISPMAB 
Sr. Carlos Nery para falar sobre: reivindicações da SISPMAB para 2017. A seguir fez 
uso o Sr. Romualdo Lima para fazer alguns agradecimentos. Continuando, fez uso da 
tribuna o vereador Eraldo Jose Roriz, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Falou sobre as Indicações de 
sua autoria onde solicita calçamento no pátio da Igreja no Bairro Cristo Rei é um anseio 
da comunidade e temos empenhado para que isto seja realizado, procuramos o prefeito e 
o mesmo estará licitando os blocos para o calçamento, também solicito a construção de 
um campo sintético na comunidade Rosa de Sharon, as pessoas nos procuraram e 
iremos tentar resolver a construção desse campo que já possui a área para construir e a 
construção do alambrado do campo acredita que será possível fazer. Parabenizou aos 
patroleiro que estão empenhados nos trabalhos de carreadores e vem trabalhando aos 
fins de semana e feriados também para concluir os serviços, será atendido todos os 
produtores que desejar e na região de São João há produtores que ficaram quatro anos 
sem ver o serviços de maquinas em suas propriedades, mas acredita que agora todo o 
município será patrolado. Colocou sobre algumas conversas que vem ocorrendo pelo 
vereador Marcos Antonio Meneguete Quiuqui em porta de bar sobre a minha pessoa, o 
mesmo procurou o secretario para dizer que estou pedindo a maquinista para pulando 
proprietário, não faço isto e se estiver acompanhando maquinas e gostaria que esta 
administração não fizesse como fizeram no passado, pois temos propriedades em São 
João que ficou quatro anos sem serviços de maquinas, e que se precisar pode me 
procurar pessoalmente para conversar, sempre fomos companheiro de trabalho e 
podemos resolver sem problemas as pendências que houver. Falou sobre a pá 
carregadeira, colocaram açúcar no motor desta maquina, disse ser uma vergonha para 
nosso município e irão fazer um laudo para provar esta situação e precisamos descobrir 
quem fez isto para penalizá-lo, e quando causa esses danos não atrapalha o prefeito e 



sim ao município e ao povo que tanto precisam dos serviços de maquina. Parabenizou 
ao orador da Tribuna Livre senhor Carlos Nery que veio fazer as reivindicações dos 
servidores e concorda por ser um direito dos servidores, assim como os policiais 
também tentaram um reajuste de direito e não conseguiram obter êxito com o governo 
do estado, mas gostaria que antes de entrar na justiça procurasse conversar com o 
governo municipal para ver se há um dialogo para ninguém sair perdendo. Agradeceu 
ao orador da Tribuna Livre Romualdo Lima que fez as solicitações na sessão de Águas 
Claras e agora veio agradecer após ser atendido. Encerrou agradecendo a todos. A 
seguir, fez uso da tribuna o vereador João Ladislau de Oliveira, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Parabenizou aos oradores da Tribuna Livre Sr. Carlos Nery que vem aqui 
representar os servidores e fazer as devidas reivindicações e ao Romualdo que veio aqui 
agradecer as solicitações atendidas, quando solicitamos e somos atendidos realmente 
devemos agradecer, fez muito bem e esta de parabéns. Disse ser importante a 
participação das pessoas nas sessões, aonde vem ouvir e ver os trabalhos dos vereadores 
e nesta sessão ira apresentar algumas reivindicações de pessoas que nos procuram e faz 
as solicitações, como o caso das despesas com as escrituras dos Bairros Cristo Rei e 
João Paulo II esse projeto já foi aprovado pela Câmara Municipal e as pessoas precisam 
para talvez financiar os seus imóveis, por isto é importante fazer as escrituras dos 
terrenos. Pediu ao secretario municipal de saúde para que venha contratar um 
veterinário para realizar um trabalho com os animais porque na sua região esta havendo 
uma questão com os mosquitos e vem matando esses animais, esta doença esta 
alastrando e já atinge o assentamento dezesseis de abril, São João e na sua região, as 
pessoas estão bastante preocupadas e os vigilantes ambientais devem olhar com carinho 
esta questão e o veterinário seria de grande ajuda para realizar esses serviços com os 
cachorros, esperamos que o secretário olhasse com carinho a respeito desse foco de 
mosquito que vem atingindo esses animais. Agradeceu ao secretário municipal de obras 
pelo serviço realizado na Rua Benjamim de Ávila no Bairro Nossa Senhora Aparecida e 
hoje recebi a noticia que foram lá e trocaram as lâmpadas, gostaria de solicitar também 
o corte de uma arvore que esta danificando o calçamento, rua, esgoto e o imóvel 
próximo, trata-se da arvore próximo a Igreja Adventista, esperamos que fosse tomado 
alguma providencia a respeito.  Pediu providencias na rede de esgoto na Rua Farid Hitte 
no Bairro Nossa Senhora Aparecida, no passado como diretor de serviços urbanos 
perdeu a conta de quantas vezes estive com os servidores naquele local, não podemos 
culpar nenhum gestor, pois quando fizeram usaram cano de cem porque havia apenas 
seis famílias que moravam naquela região, atualmente são mais de sessenta famílias e os 
canos não está suportando a demanda, não ira cobrar mais e espera vir aqui apenas para 
agradecer ao secretario e que possa tomar providencias imediata para atender a 
comunidade que ate prontificaram em comprar os canos maiores para fazerem os 
serviços e com certeza seremos atendidos, assim como também solicitou a construção 
de um muro de arrima na Rua Benjamim Ávila, no Bairro Nossa Senhora Aparecida. 
Falou sobre o patrolamento das estradas dos assentamentos dizendo que já foram 
solicitados porque o transporte escolar trafega diariamente com crianças menores, 
conversei com o secretario e a maquina já esta na região, pediu também que seja 
colocado mais latões de lixo naquela região para facilitar os moradores que contam com 
poucos latões e o lixo ficam jogados no chão. Pediu ao secretario municipal de saúde 
para agilizar a contratação de um pediatra para atender a saúde de Águia Branca, devida 
as necessidades, sabemos que estão para contratar, mas ainda não aconteceu e a 
demanda é grande na Unidade de Saúde. Agradeceu ao secretario de saúde que atendeu 
a minha reivindicação quando a questão dos agentes de saúde das regiões e parece que 



fizeram uma reunião para voltar a fazer os formulários e trabalhar com os aparelhos de 
pressão, estou satisfeito com as devidas providencias tomadas. Agradeceu aos policiais 
civis e militares e ao Tenente Chagas pelo brilhante trabalho que vem ocorrendo com a 
patrulha rural em nosso município durante o período da safra de café, aonde chega 
diversas pessoas que não conhecemos para trabalhar no café. Encerrou agradecendo a 
todos. A seguir, fez uso da tribuna o vereador João Milton Quiuqui, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Colocou que esteve indo a São Mateus e pode observar quantos radares 
encontrou pelas estradas, por aqui ate Barra de São Francisco encontramos cinco 
radares ate uns no meio do nada pelas estradas e acha que as pessoas são bobas e 
aceitam tudo que impõem, são radares e quebra-molas um sobre o outro, basta agora 
colocar também uma porteira no meio do asfalto, como era antigamente nas estradas de 
chão, parece que existe um esquema com o DER de tantos radares inúteis que colocam 
por ai, servindo apenas para tirar o dinheiro do nosso bolso. Disse ser importante 
quando o presidente do sindicato dos servidores públicos vem aqui fazer as devidas 
cobranças para a categoria e que também foi servidor publico por vinte e oito anos, 
disse que essa categoria deve se dar mais e trabalhar respeitando a todos e alguns não 
respeitam a sociedade, assim como também já cometi alguns erros, mas na policia 
militar quem era paga inclusive já fiquei ate preso pagando por atos que cometi, agora 
não vejo nenhuma prefeitura punindo funcionário publico e pagando alguma coisa de 
errado que cometeu. Colocou que quando era jovem lembra quando o Naildo e outros 
servidores que trabalhavam aqui no município estiveram no terreno do Sr. Orlando 
Felinto e almoçaram na casa da Dona Lurdes Felinto e foram bem tratados e isto deva 
ter mais de trinta anos, mas agora dona Lurdes Felinto tem noventa e cinco anos e foi 
mal tratada como uma cachorra em nossa unidade de saúde por um servidor público e 
isto nunca pode acontecer, já conversei com o secretario municipal de saúde e exigi uma 
sindicância e novamente quero pedir o apoio dos vereadores, deve ser aberta uma 
sindicância sobre esse funcionário publico e se estiver errado deve pagar pelo erro 
cometido, uma senhora que a muitos anos atrás tratou três servidores públicos como 
deveriam agora foi embora mal tratada por um servidor e sem atendimento, por ela ter 
dificuldade de sair do carro deveria ir ate a mesma e aplicar uma injeção, mas não foi 
atendida e levaram ela ate Barra de São Francisco fazer o atendimento, disse que isto 
não podemos admitir e pede a punição para esse servidor, porque os servidores 
merecem ser bem tratados também e ganhar os devidos salários, mas os mesmos devem 
tratar bem aqueles que contribuem para pagar os seus salários que é o povo, devemos 
respeitar primeiro para depois cobrarmos, esperamos que o secretario tome providencias 
a respeito porque todos que trabalham na unidade de saúde teem conhecimento e se 
achar que sou falador que abre também um processo contra a minha pessoa assim como 
o senhor Dima Salvador abriu será mais um, pois quando fui policial abriram diversos 
processos contra a minha pessoa e não sou homem de ter medo disso, principalmente se 
estiver correto em fazer as cobranças, e que o senhor Dima Salvador esta me 
processando por causa daquele entulho dele causador de dengue, ratos, escorpiões e 
outros, esta querendo indenização quando deveria trabalhar, e esta pessoa se quiser 
também poderá me processar, mas estou falando com respaldo e não sou irresponsável, 
esperamos que o Secretário tome as providencias e nos mostre uma resposta. Encerrou 
agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna a vereadora Antonia Aparecida 
Cassunde de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e 
agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a coordenara e diretora da escola 
Padre Sergio Banzza que vieram na Câmara nos convidar para as festividades juninas 
no dia primeiro de junho, e na oportunidade parabenizamos a Escola Banzza que levou 



alguns alunos em Santa Tereza para conhecer o Museu Melo Leitão e aproveitaram para 
ampliar seus conhecimentos quanto à biodiversidade entre a fauna e a flora, parabéns a 
todos pela iniciativa. Falou sobre a tradicional festa de quadrilha que ira acontecer em 
Águas Claras além da festa da escola “Fazenda Lacerda” todo ano ocorre esta festa 
junina na comunidade do Pinheiro e queremos ajudar conforme já solicitamos através de 
indicação para que continue acontecendo com grande sucesso. Parabenizou ao prefeito e 
ao secretario municipal de obras que vem buscando atender as necessidades dos nossos 
agricultores no período da safra do café e todos serão atendidos na medida do possível e 
gostaria de dizer que o prefeito se encontra em Brasília desde segunda-feira e retornara 
na quinta-feira, foi buscar maiores recursos e ajudas para o nosso município, esta de 
parabéns por se preocupar com o nosso povo. Agradeceu ao secretario municipal de 
obras que sempre vem nos atendendo, e gostaria de solicitar para estar olhando a 
questão do bueiro na Rua Francisco Alves Couto próximo a subida da rua do cemitério 
por estar com um serio problema quando os carros passam em cima, esperamos que isto 
fosse resolvido. Falou sobre a reunião feita pelos vereadores com os donos de farmácias 
e o prefeito, foi um sucesso e o plantão terá inicio dia vinte, graças a Deus isto ira ajudar 
muito nos finais de semana e feriados teremos farmácia aberta na sede. Colocou para o 
presidente do sindicato dos servidores que já solicitou através de Indicação a questão o 
piso salarial dos professores e os reajustes para os demais servidores e teve uma 
conversa com o prefeito que esta analisando a proposta, estamos aqui torcendo para que 
sejam atendidos e sejam valorizados quando as remunerações. Parabenizou e agradeceu 
as escolas que fizeram algumas comemorações em relação ao aniversario do município, 
que completou vinte e nove anos de emancipação política, tivemos aqui a presença de 
deputados, secretários estaduais e outros que vieram trazer recursos e assinar obras para 
o distrito de Águas Claras de outros. Colocou que esteve conversando com o prefeito 
em relação a sala de fisioterapia, fui informada que se encontra no setor de compras e 
dentro em breve estará sendo licitado os materiais para a fisioterapia porque estamos 
com o fisioterapeuta concursado sem ter a sala preparada para trabalhar, no momento 
não tem culpa disso e esta na saúde cumprindo seu horário em outras atividades, mas 
sua função é fisioterapeuta e o município precisa atender diversas pessoas, esperamos 
que os setores de compra e licitação trabalhe com agilidade para que seja comprado os 
equipamentos que tanto necessitamos para atender as fisioterapias, uma vez que a sala 
foi incendiada e todo equipamento foi perdido, disse que precisamos estar resolvendo 
isto o mais breve possível devido a demanda das pessoas. Parabenizou mais uma vez em 
nome da Câmara todas as mães pelo seu dia. Encerrou agradecendo a todos. Neste 
momento, o presidente da Câmara passou o comando dos trabalhos da mesa diretora ao 
vice-presidente para que assim pudesse fazer uso da tribuna. Iniciou cumprimentando a 
mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Parabenizou 
ao orador da Tribuna Livre Romualdo Lima que veio agradecer o atendimento das 
reivindicações solicitadas na sessão itinerante de Águas Claras, disse que o trabalho da 
sociedade é acompanhar os trabalhos dos políticos, então, naquele momento quando 
usou a tribuna para reivindicar para Águas Claras esta fazendo o seu papel, alguns estão 
sendo realizados e outros já bem encaminhados, tivemos também por lá diversas 
lideranças estaduais e o governo estadual veio assinar a retomada da obra do asfalto e 
nos beneficiar com uma grande barragem estamos gratos por isto. Parabenizou ao 
orador da Tribuna Livre Sr. Carlos Nery que fez as devidas cobranças para os servidores 
públicos, disse ter consciência desses pedidos e reivindicações, mas como gestor da 
Câmara Municipal ainda ate o momento não pode concluir o reajuste salarial através da 
Lei Municipal, já fez os devidos cortes como salários dos vereadores em quarenta e 
cinco por cento, horas-extras, comissões e outros, então, conversaram com os servidores 



e para ter amparo na Lei de Responsabilidade Fiscal talvez seja necessário que entram 
na justiça depara não sermos prejudicados futuramente, os vereadores concordaram em 
fazer o corte nesse percentual para que fosse mantido o salário em dia, disse que todos 
os servidores têm colaborado para o melhor do município e nós não estamos brincando 
de governar e o vereador João Ladislau de Oliveira fez uma cobrança para contratar um 
medico pediatra e ate o momento não fizeram a contratação de um profissional de tanta 
necessidade na área da saúde porque esta sem condições devido ao índice já 
ultrapassado e poderá futuramente ter problemas, o município esta impossibilitado de 
fazer emendas parlamentares porque a administração anterior não cumpriu com a Lei de 
Responsabilidade Fiscal e o Controle Interno deve ter falado na reunião dos servidores, 
mas o sindicato dos servidores não ira cometer nenhuma mal em entrar na justiça contra 
a prefeitura e a Câmara em relação ao reajuste dos servidores públicos, porque se o Juiz 
determinar que deverão pagar o reajuste salarial estaremos amparados na Lei e se 
estivesse contratando e não dando o reajuste poderiam achar covardia da nossa parte, 
mas o prefeito esta sem dois secretários municipais e esta faltando o medico pediatra, e 
que o ano passado havia índice disponível e concedeu o reajuste na época de onze ponto 
vinte e oito por cento e a Câmara colaborou reduzindo o salário dos vereadores em 
setecentos e oitenta reais quando o subsidio era de dois mil reais. Disse que o gestor 
público deve ser vigilante e não pode fazer o que desejar apenas e se pudesse os 
servidores e os vereadores estariam recebendo os devidos salários e reajustes desejados. 
Colocou que o vereador João Milton Quiuqui fez uma cobrança em relação a um 
servidor que destratou uma pessoa, sua cobrança é valida e se o mesmo acha que o 
salário é pouco e não sendo a altura do que faz deveria pedir demissão, agora não 
podemos concordar que destrate uma pessoa de noventa e cinco anos como foi aqui 
registrado pelo colega vereador, se acha que esta ganhando pouco pode tirar uma 
licença de quatro anos da prefeitura. Neste momento, foi aparteado pelo vereador João 
Milton Quiuqui, dizendo que o prefeito talvez devesse transferir esse servidor ate que 
abram uma sindicância e apure os fatos, talvez seja o caso de transferir para uma 
unidade menor onde atenda menos pessoas e na unidade onde trabalha é a maior e o 
fluxo de pessoas também é maior, então, gostaria de fazer esse pedido. Continuando, o 
orador disse não concordar em transferir o servidor e sim de dar uma suspensão e 
afastar a mesma das suas atividades ate que esteja apita a trabalhar sem ofender as 
pessoas, se der uma suspensão de cinco dias quando for aposentar futuramente será 
prejudicada e ira aprender que se não estiver apto a trabalhar que peçam licença. 
Parabenizou ao município pelos vinte e nove anos de emancipação política realizado no 
dia onze de maio, disse que devido às condições financeiras atuais nenhuma festa foi 
realizada e no dia quatorze de maio foi comemorado o dia das mães e diversos setores 
da prefeitura fizeram algumas comemorações para as mães. Agradeceu ao Max da Mata 
secretario estadual de esportes que compareceu em nosso município dando largada no 
torneio campeão do futuro e trouxe os materiais para os nossos alunos e nesses dias 
recebemos também o governador, chefe da casa civil e o secretario estadual de 
agricultura. Fez um convite as pessoas para estarem aqui na Câmara na próxima terça-
feira quando o pessoal do BANDES estarão aqui para conversar com as pessoas e 
resolver questões de financiamento com o BANDES e fazer renegociação de dividas. 
Fez um convite para todos que queiram estar amanha no BANESTES, onde o gerente 
nos convida para um café da manha para todos. Falou sobre a questão de uma maquina 
que estragou devido o fato de pessoa ter usado de má fé para que a máquina ficasse 
estragada, temos algumas comunidades que precisam dessa maquina para atender 
carreadores e outros, disse que a mesma maquina ficou seis meses na Ret-Norte em 
Colatina por causa de um problema na bomba injetora, nesses seis meses não fizeram 



nada e quando perderam a eleição poderiam ter deixado a maquina como estava, mas 
preferiram trazê-la, usar e entregar com defeito entregou a máquina açucarada para a 
nova administração, aqui deve ser prestado conta de quando o município esta gastando 
com maquinários, caminhões e outros carros quebrados, estão dizendo que o prefeito 
parou de falar de dividas deixada e que deveriam entrar na justiça contra a ex-prefeita, 
mas quem ira fazer isto é o tribunal de contas por ser o fiscal do executivo e irão pagar 
por tudo que fizeram contra os bens do município deveriam ir às redes sociais ou em 
praça publica dizer como deixaram o município, mas devem ter vergonha dessa 
situação, as maquinas não trabalham por que acabaram com elas, não contratam 
médicos e outros servidores porque estão gastando com consertos de maquinas, carros, 
caminhões e outros. Neste momento, foi aparteado pelo vereador Altair Andrea Polez 
dizendo que o vereador esta falando demais em relação a maquina, mas sabemos que há 
funcionários que são covardes e pode acontecer que um funcionário do lado da atual 
administração foi lá e colocou açúcar na maquina para prejudicar a ex-prefeita, então, 
nós vereadores deveríamos levar isto para a justiça e ver quem fez isto e não ficar 
tacando pedra em nenhum administrador, disse que todos sabiam que o município 
estava em crise e que devem ao invés de falar fazer algo para o povo, ao invés de ficar 
em toda sessão falando na tribuna que o município está falido, por que já sabiam disso, 
inclusive, hoje tive que ir a Vitoria buscar uma pessoa operada que foi eleitor de vocês, 
o secretario de Ação Social me deu o carro, mas não tinha motorista e na saúde tinha o 
carro e não tinha motorista, então, não sabemos onde está o erro se é a ex-prefeita ou o 
atual prefeito, deveriam colocar uma pedra e começar a trabalhar para o povo. 
Continuando, o orador disse que não sabe quem fez isto na maquina e agora entregaram 
o município arrasado e temos que prestar conta para as pessoas que nos cobram 
trabalhos e como disse às vezes esta faltando carro ou motorista, mas arrumou o carro 
para ir a Vitoria e está equivocado com suas falas e quando arrumar carro e faltar 
motorista poderá vir aqui na Câmara que temos o motorista e o mesmo não negara 
prestar o serviço em todas as áreas procuradas, mas também isto pode ser uma 
obrigação dos vereadores e não somente da prefeitura como sempre tenho feito. Nesse 
momento, foi aparteado novamente pelo vereador Altair Andrea Polez dizendo que em 
uma secretaria tinha carro e não tinha motorista em outra o contrario, mas depois o 
secretario disse que não poderia me arrumar o carro porque teria que fazer outro 
trabalho e fui à saúde, mas não consegui também. Continuando o orador disse não ter 
entendo bem a questão e encerrou agradecendo a todos. Em seguida, o presidente voltou 
ao comando dos trabalhos da mesa diretora e não havendo mais nenhum orador inscrito, 
solicitou a leitura da matéria constante na Ordem do Dia, que foi a seguinte: Moção nº 
002/2017 entrou em discussão logo após em votação tendo sido aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida e votada, o 
presidente passou as Explicações Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e 
convidou a todos para a próxima sessão ordinária dia 30 de maio do corrente ano. E 
para constar, eu secretária lavrei a presente ata que depois de discutida e votada, será 
assinada por todos os vereadores presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 16 de maio de 2017. 


